

假中介真诈骗

民警紧急劝阻 保住市民16万元

“太感谢了！如果不是你们及时劝阻，我的血汗钱就没了！”5月22日，市民蔡女士携带一面锦旗，专程来到乌屿海防派出所，感谢民警及时劝阻，让她免于损失近16万元。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 王泉源

A 紧急预警：群众正遭诈骗

事情要从5月10日说起。当天18时许，乌屿海防派出所接到工作指令：“辖区一小区居民蔡女士疑似遭遇诈骗，可能正准备转账，请立即处置！”

“请立即停止转账！您可能正

在遭遇诈骗！”接警后，该所迅速启动劝阻机制，民警第一时间跟蔡女士取得联系。原来，蔡女士的孩子在香港一所大学就读，为解决孩子住宿问题，她通过网络平台联系了一名“房屋中介”，预订了一套年租

金15.98万元的公寓。对方以“房东在国外无法收款”为由，要求蔡女士将款项转入支付宝账户“吴某伟”名下。转账时，系统提示该账户为涉诈账户，但该“中介”以“系统误判”为由催促蔡女士继续操作。

B 抽丝剥茧：民警揭穿骗局

“这是典型的租房诈骗手法！”民警向蔡女士解释道。

“对方把房屋信息说得一清二楚，也知道我的电话号码等信息，怎么会是骗子？”蔡女士满脸疑虑。

“正规租房绝不会要求转入第三方账户！”民警列举同类型的诈骗案例，向蔡女士详细剖析诈骗套路：不法分子往往通过非法渠道获取房源信息，博取当事人信任后，

再以各种理由诱导转账至私人账户。“太感谢你们了！要不是你们及时劝阻，我辛苦攒的血汗钱就打水漂了！”在民警的耐心分析下，蔡女士恍然大悟，惊出一身冷汗。

C 退款成功：快速拦截挽损

为防止资金损失，民警一方面与支付宝客服紧急沟通，出具报警回执申请账户冻结拦截，另一方面全程指导蔡女士提供相关资料，跟

进退款进度和流程。经过多轮协调，最终支付宝平台将15.98万元资金原路退回。

警方提醒：租房时应通过正规

平台交易，谨慎验证相关房产证明与身份证明，切勿轻信“房东无法收款”“第三方代缴”等说辞，以免上当受骗。

泉州启动专项法治宣教活动

以法为盾 护航学生职业未来

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员王佳森 钱沛云）近日，由泉州市中级人民法院、泉州市职业院校联盟主办的“法映职彩”职业院校专项法治宣教活动，在黎明职业大学正式启动。

为进一步落实全市预防青少年违法犯罪专项行动工作部署，泉州市中级人民法院决定选派全市法院骨干宣讲力量，于今年5月至6月面向全市40余家职业院校学生开展“法映职彩”专项法治宣教活动。

活动中，泉州市中级人民法院与黎明职业大学签订《法治宣教合作框架协议》，以优势互补、协作共赢为原则，通过多样合作方式及活动形式，推动共建法律教育讲堂、共筑法治实践平台、共育知法守法人才。签约仪式后，黎明职业大学为首批校外普法讲师颁发聘书。

记者了解到，黎明职业大学作为泉州市职业院校联盟的牵头单位，致力于引领联盟各成员院校把掌握相关法律知识当成职业素养的一个重要内容开展教育，以法为盾护航学生的职业未来。今后，该校将与泉州市中级人民法院密切合作、定期交流，在实践教学、课题研究、专题讲座、志愿服务等方面长期有效合作进行积极探索实践，健全完善共同育人机制。

丰泽区第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动昨启动

分类齐参与 低碳新时尚



早报讯（融媒体记者林福龙 通讯员吴建南 文/图）“废弃玻璃属于哪一类垃圾？请现场观众抢答！”垃圾分类志愿者以生活中常见垃圾为例，引导居民群众掌握垃圾降解时间，养成垃圾分类好习惯，并解答居民群众疑问……昨天下午，丰泽区第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动在市区圣湖社区启动。活动以“分类齐参与 低碳新时尚”为主题，旨在进一步推动垃圾分类走深走实，

由丰泽区城市管理和综合执法局主办，丰泽区人大环城委、丰泽区总工会、丰泽团区委、丰泽区妇联等单位共同协办。

活动一开始，由圣湖实验幼儿园中一班小朋友带来舞蹈《心系国防 强国有我》，天真活泼的表演迅速引爆现场氛围。随后，来自泉州艺术学校的非遗表演——提线木偶《小沙弥》，则让现场近百名观众领略闽南传统文化的独特魅力。由老

年朋友带来的柔力球表演《阳光年华》，更是体现了“老有所养、老有所乐”的和谐之光。现场还举行了丰泽区生活垃圾分类志愿者服务队的授旗仪式，宣读志愿者服务队垃圾分类绿色倡议书。

在趣味互动区，“垃圾分类我来分”的“四分类”游戏吸引不少市民参与，现场根据游戏道具进行四分类，分类完全正确的将获得小礼品一份；垃圾分类夹夹乐则设置四分类对应

四个装满水的杯子，用筷子夹住对应相同颜色的四个乒乓球到纸杯中即可完成挑战，挑战完成便能获得相应礼品。同时，市民凡转发现场活动照片及主题内容“分类齐参与 低碳新时尚”至朋友圈，即可找游戏互动区工作人员免费领取小礼品一份。

整场活动持续了一个多小时，吸引近百名居民群众积极参与，既让大家体验了垃圾分类在生活中的运用，也进一步宣传了分类小常识。